郑州日报 郑州市教育局联合出品

郑州教育

明亮的眼 温暖的情

"发现美好"主题征文优秀作品展(-)



最美母亲

金水区丰庆路小学 杜君博

平凡中的伟大

突如其来的疫情再次阻断了我们走进校园的脚步。停 课不停学,我们开始了网上学习。

每一天,我们在家里可以吃到可口的饭菜,可以给妈 妈闹闹小脾气,就连上课都有妈妈陪着。可老师的工作量 却丝毫没有减少,备课、批改作业,为了抢占网络,还要早 早起床。有的学生把作业拍得特别不清楚,老师每次都是 把眼睛瞪得溜圆。她们全身心地投入到教育工作中,可有 的老师已为人母,她们也有自己的孩子。记得有一次上语 文课,正当李老师讲得绘声绘色的时候,她家小宝宝哇哇 大哭着跑了进来,要找妈妈。李老师以迅雷不及掩耳之势 把孩子推了出去,事后还道歉说影响了给我们上课。妈妈 说:"你老师真不容易,为了你们无情地推走了自己的孩 子。"虽然教书育人是老师的职业,但居家上课本来就会有 一些不可抗的干扰,我们都很理解老师,反倒是老师总觉 得很小好意思。

"春蚕到死丝方尽, 蜡炬成灰泪始干"。老师是无私的, 为了大家舍弃小家,为了别人的孩子"推开"了自己的孩子。 也许这并不是什么惊天动地的大事,但正因为有了这一件件 微不足道的小事,才铸就了老师的伟大和不平凡。

惠济区香山小学 付耀奇

辅导老师 李 哲

点评:小作者通过自己老师上网课的一件小事 儿,发现老师工作的辛苦,赞美老师的无私奉献,默 默付出,文章主题明确,行文流畅自然。

美,而是缺少发现美的 眼睛

同学们,快快拿起你手中的纸和笔,将父 母、家人无私的爱,老师的辛勤教诲,同学们的 刻苦努力,小宠物的萌态与可爱,你自己的成长 与感悟记录下来,发给我们吧!也可以动手画 一画,将心中的美好画面用五彩的画笔定格。

征文主题:发现美好

文字、图画皆可,内容丰富,主题鲜明。优 秀稿件将在《郑州教育》专刊、郑州观察客户端 和郑育见微信公众号刊登。

征稿要求:

1. 发送至《郑州教育》信箱: zzjyzk2016@ 163. com,文章字数在 300~

2.作品须注明"姓名+学校+班级",并请辅

导老师给予点评。

特别提醒:请准备一张电子版生活照及 150字左右的个人简介随投稿文章一起发送 至上述电子邮箱。



爱,在我们身边

爱,是一个温暖又美好的字眼。我们身 边每天都围绕着各式各样的爱:来自父母的 爱、老师的爱、邻里的爱……

每次核酸检测,她在群里呼唤邻居,在队 伍旁边帮忙维持秩序。小区封闭期间,每天 晚上她按时发送社区核酸检测的详细安排, 和志愿者们一起把守我们的家门口。为了解 决尤为重要的吃饭问题,她还配合物业积极 联系市场里卖蔬菜、肉、水果等的商户,分批、 合规安排让他们进院,再通知居民有序下楼 购买,解决了大家的燃眉之急。

的确,她积极认真的工作态度,很容易让 人忽略她只是一名义务志愿者。业主们有什 么问题都喜欢跑到她那里寻求帮助,她也次 次不耐其烦。大家自发在业主群里为她点 赞,并称她是爱帮忙的"小莉"。看得我也心 里暖暖的,默默地想:等我再长大一些,也要 加入到志愿者队伍中,替"小莉"们多分担一 些,让这寒冬再多一丝温暖!

疫情无情人有情。在这次疫情中,小区 邻里之间互相帮助,关系也变得更亲密了。

有一次,群里某个业主家里的水龙头漏 水了,因为实在出不去,他只好在业主群里寻

求帮助。没想到一向沉闷的群顿时活跃起 来,大家纷纷献计献策,别提多热心了。还有 次做核酸排队,听到后面"您可以不用排队", 我和妈妈回头看去,只见一位老爷爷,正颤颤 巍巍地挪步,准备坐在旁边的石凳上,嘴里还 说:"那可不行,我坐着歇歇就好。"妈妈也劝 说起来,爷爷却还是不肯麻烦大家。我实在 着急,跑上前询问医护人员,得到了肯定的答 复。扶着爷爷走这短短一段路,有不少人纷 纷看向我,那称赞的目光让我油然而生一种 自豪感,帮助人的感觉实在是太棒了!

细细体会,爱,无时无刻不在我们的身边。

金水区纬一路小学 赵雅桢 辅导老师 吴家颖

通过人物刻画、心理描写等来表达文 章的中心观点"爱无时无刻不在我们 身边",语言质朴,情感真挚



郑州航空港区实验小学 白耘歌 白耘瑞 辅导老师 袁雯艳

你的期待,终将美好

生活中有许多的梦想与期待,正是这梦 想和期待激励我们成功。人活在这世上,顺 风顺水也好,逆水行舟也罢,请相信,你的期 待, 终将美好。

风吹起时间的书本,翻了翻,定格在了那 一天。那是我开学第一次领奖时,那一份骄 傲与喜悦顿时犹如电闪雷鸣般划过我的脑 海,随后凝住目光,握紧双拳。我越发坚定了 决心,站在领奖台上的那个我展现出了久违 的意气风发,无限自信。从那以后,每一次学 年的活动我都会全力以赴,如同小舟破风前 行,即使经历挫折,我仍会为了那一份期待勇 往直前。与其等风来,不如追风去。那一次 次获得的荣耀给予我更多的力量,请相信,你

辛弃疾二十一岁领兵抗金,威名远扬;霍 去病十八岁横扫匈奴,戎马一生战功赫赫;鲁 迅二十五岁弃医从文,为我们民族灵魂而呐 喊。我期待成为对国家、对社会有用的人。

虽然身为学生的我,每天来回于教室、寝室和 食堂三点之间,遵循着钟摆一样的作息,但是 单调而又平淡的生活夹杂着我一个个色彩斑 斓的梦想,在不舍寸功中开花结果,在日夜坚 守中愈加坚韧,因为我坚信,期待终将获得美

念念不忘,必有回响。只要期待一直在, 就会有被回应的那一天,请坚信,你的期待, 终将美好。

郑州市第七十九中学 杨涵语

点评:小作者将梦想和期待作为指 路明灯,想要成为对国家对社会有用 的人,勤奋学习,刻苦努力,期待有所 收获。文章思路清晰,结构严谨,首尾

"一线"有您,温暖如许

突如其来的疫情,使我们的线下课堂又 一次按下了暂停键,老师与我们在特定的时 间于云端相遇。开课的刹那我才恍然大悟, 原来爱一直都在我的身边。

有人说,老师的爱是柔和的春风;有人说, 老师的爱是清凉的夏雨;有人说,老师的爱是纷 飞的秋叶;还有人说,老师的爱是灵动的冬雪。

但是在我看来,老师的爱是润物细无声 的陪伴;老师的爱是蜡炬成灰泪始干的付出; 老师的爱是天涯若比邻的呵护;老师的爱还 是聊赠一枝春的关怀。

数学知识总是枯燥乏味,难以理解,为了 让我们更直观地理解数学知识,喻老师花费 大量的时间和精力,制作了许多精致有趣的 视频和丰富生动的演示。做错的习题,喻老 师也会在批改后的第一时间与我们语音通话

还有晋老师有趣精彩的语文素养课, 干 老师专注严谨的英语课,穆老师活力四射的 体育课……

恍惚间,我又回到了久违的教室,老师们 就站在讲台上,苦口婆心,孜孜不倦。

万家灯火,扶光将起。每一节网课都在 向我们解释着不是一线的"一线"的寓意。我 们的心灵也许会迷茫,感情也许会孤寂,但是 老师必然会送来安慰和惊喜。

此刻,我正书写着横竖撇捺,把一笔一划 都刻在书上,刻进生活,刻入我茁壮成长的人 生旅途。

金水区艺术小学 付瑜萱

点评:文章结构严谨,行文流畅。 前后内容多次起伏转折,环环相扣, 情感当中蕴含实例,最后以生活和勤 学的意象进行结尾,自然得当。



美好教育追梦人

栏目记者 李杨 苏立萌

一片丹心护花开

本期教师:

郑州航空港区护航路 小学 乔丹

匠心筑梦:

从教以来,乔丹一直坚 守在教学第一线,在担任小 学语文教学工作、班主任和 备课组长期间,积累了丰富 的经验。她怀揣着教育的 梦想,活跃在三尺讲台。她 相信,每一位孩子都会绽放 光彩。



2017年9月,大学毕业的乔丹, 怀揣着对教育事业的初心,对教育 梦想的不懈追逐,走上了三尺讲台, 也迎来了她从教生涯中的第一个挑

都说公开课是对平日课堂的 高度集中和概括,是每位教师展现 教学思想和教学能力的舞台。凭 借着"初生牛犊不怕虎"的勇气,在 接到通知的那一刻起,乔丹每天下 班都拉着同年级老师讲思路,请教 前辈改课件:每天夜里都进行模拟 讲课,猜想同学们的种种疑问。一 瞬间,同事们都觉得她魔怔了。正 是那节课,她突破了自己,获得了 老师们的一致好评。

作为一名班主任,她始终在思 考着一些班级管理小妙招:为了让 学生快速地整理好书包,她录制了 整理书包的小视频;为了把班级卫 生打扫干净,她蹲在地上,给学生演 示;为了提高集合速度,她编排号 码,带着大家练习,并且进行比赛。 她始终用自己的思考去引导成长路 上的孩子们向上、向善、向美。

师者父母心,每位老师都希望 学生能够拥有美好的未来,她也不 例外。她把45位同学的特点铭记 在心,准确地把握他们的特性,真正 做到因材施教。在她的眼中,看到 了内向的孩子,关注到了留守儿童, 用自己的闲暇时间和他们进行沟 通,关心孩子的生活以及心理变化。 提供力所能及的帮助,陪伴他们成 长,见证他们成为最好的自己。

遇到问题和挑战,是人生路 上的必然,也是教育路上的必 然。在繁忙的工作中,每当觉得 累时,她都会抬头看看孩子们。 孩子们每天都在发生变化,每天 都在给她惊喜:今日所学的内容 掌握情况不错,继续加油:今天 打架闹矛盾的事件没有发生,值 得表扬,等等。她始终认为,拥 有一双发现美的眼睛,美就无处

能量,做一个富有激情的老师、活 力满满的老师、幸福的老师,让学 生感受到学习的快乐、成长的快 乐。"她是这样说的,也是这样做 的。她用心经营着教育,用爱温 暖着童心,为每个孩子的起飞保 驾护航。

不负热爱不负卿



本期教师:

高新区科学大道第三小 学 张爽

匠心筑梦:

做一名有爱、有情怀的教 育者,是她对职业、对学生的承 诺。立足岗位,她倾情传递着 温暖向上的教育力量,赢得了 孩子们的认可和喜爱。

当一名人民教师,是张爽从小 的愿望。2011年9月,她如愿以偿, 踏上了教师的岗位,成为一名语文 教师。"任教以来,我立志要把真挚 的爱心献给学生,用勤劳和智慧的 汗水浇灌这片沃土上的花儿,帮助 他们茁壮成长,竞相绽放。"经过多 年积累,她不仅成为学校教学经验 丰富且富有创新精神的语文教研组 长,还收获了郑州市优秀教师等荣

教学中,她注重培养学生的语 文学习能力,鼓励他们多读书丰富 知识,勤写作锻炼表达,指导学生写 读书笔记积累语言。"在德育方面, 我还常常和学生分享一些名人名言 或者励志故事,让学生明白成人比 成才更重要,引导孩子们树立远大 志向。"对于暂时的学困生,她总是 愿意倾注更多爱心,多谈心、多帮 助、多鼓励,并努力寻找和捕捉他们 身上的闪光点,帮助学生树立学习

"要想正人,必先正己。"作为一 名教师,张爽坚持严于律己、身正为 范,积极参加各项业务培训活动,广 泛汲取营养,潜心钻研教材,反复研 讨新课标,勇于探索实践核心素养 导向的大单元教学,向名师学习经 验,借鉴优秀的教学方法,持续提升 自身教学能力,呈现更丰富多彩的 语文课堂。

在作业"减负提质"方面,张爽 也有自己的思考和创新实践,一项 项高质量的作业设计让学生的语文 学习热度高涨。"我和语文组教师一 直在探索'素养导向的作业''任务 型单元作业',为提高学生实际问题 的解决能力,在设计作业时我尤其 重视问题情境,力求情境真实化,作 业内容从大处着眼,小处落手,作业 形式多样化、分层化,对每次的作业 确保能及时有效讲评与反馈,以便 更好地优化学生的认识建构过程, 有效提升学生的学科素养。"除了匠 心独运的语文作业,她的线上课堂 也趣味纷呈,融入热身活动、趣味游 戏,设置课堂小班长,多种多样的教 学形式,吸引着孩子们的注意力,保 证了学生线上学习质量。

"路漫漫其修远兮,吾将上下而 求索。"谈及未来,张爽劲头十足, 表示将一如既往,创造性地开展教 育教学、教改科研工作,在教育这 片田园里勤奋耕耘,积极探索,奉 献青春。